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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 29 del mese di aprile dell’anno 2019 alle ore 20.45, a seguito di regolare convocazione da 

parte del Presidente,  si è riunito in Brescia, nella sala civica di via S.Orsola 166/A, il Consiglio di 

Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Viabilità del Quartiere 

2) Aggiornamento su attività in corso 

3) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 CACACE SIMONA 02/12/1979  XXXX 

3 DUSI ILARIA 06/08/1987 XX fino 21.30  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

5 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

6 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale il consigliere Mariangela Faini. 

 

Sono presenti 3 cittadini e dalle 21.35 la Consigliera Comunale Monica Rovetta. 

 

ODG 1: Viabilità del Quartiere 

Il Presidente introduce il sig.Tiziano Valente, residente nel quartiere dove ha anche la propria 

attività professionale. Il sig.Valente presenta una proposta di soluzione per la pericolosità di via 

S.Orsola: secono le sue valutazioni, l’unico sistema efficace sarebbe quello di posizionare dei 

semafori che si attivano in caso di superamento del limite di velocità, anche più di uno, nei punti 

critici individuati. 

Si apre quindi una approfondita discussione su questa e altre possibili soluzioni, anche per altri 

punti sensibili, come il tratto di via Rodone a senso unico alternato, dall’entrata dell’Oratorio verso 

nord, evidenziato dalla sig.na Ilaria Bianchini che abita in quella zona. 

Il CdQ prende nota dei diversi temi, più o meno complessi, tra i quali: velocità e protezione della 

ciclabile in via Goldoni, intasamento davanti alla scuola, posizionamento delle fioriere in via 

S.Orsola, completamento delle ciclabili verso il centro città e la MM, accesso alla ciclabile verso il 

nuovo Lidl, integrazione della segnaletica orizzontale in alcuni punti del quartiere,…. 

Tutti questi argomenti dovranno confluire in un’unica relazione da inviare e  poi possibilmente 

discutere con l’assessorato competente. 



Si procederà tuttavia immediatamente a segnalare il problema dell’incrocio tra via Musia e via 

S.Orsola, per cui, all’inizio del secondo tratto di via Musia (in corrispondenza dell’accesso da via 

Zambaldi), va posizionata adeguata segnaletica, per impedire il passaggio di mezzi di dimensioni 

eccessive rispetto all’angolo di immissione in via S.Orsola. 

 

ODG 2: Aggiornamento su attività in corso 

Il presidente riassume le attività in corso: 

- Rogge e fossi, l’assessore Cominelli aveva chiesto la segnalazione dei punti critici. 

Mariangela Faini relaziona su alcuni punti critici e il Presidente la invita a redarre una breve 

relazione che verrà inviata in Comune, previo completamento con altre eventuali situazioni 

da segnalare 

- Incontri organizzati dall’Associazione Museke sui Minori Stranieri Non Accompagnati. Si 

ricorda che il prossimo 8 maggio ci sarà l’incontro nella nostra sala civica. E’ bene che 

qualcuno sia presente. 

- Proposte arrivate al CdQ, cui dare visibilità ai residenti (es.: corso di formazione per 

conduttori gruppi C.A.T.) 

- Dopo che l’Istituto Pastori ha declinato la richiesta di collaborazioneper la salvaguardia di 

vigneti, muretti a secco e altri ambiti di interesse sul monte, si pensa di coinvolgere, a tempo 

debito, la costituenda facoltà di agraria dell’università 

- Cimitero: il Comune ha risposto alla nostra segnalazione, anticipando che verrà effettuata 

una valutazione sulle causa dell’ammaloramento dei muri, con promessa di successivo 

intervento anche sugli avvallamenti del terreno 

- Sono stati trasmessi all’Ufficio di Zona i testi del giornalino semestrale 

- Segnalazioni varie ancora non risposte e per le quali si procederà ad un richiamo/sollecito 

 

ODG4: Varie ed eventuali 

La Consigliera Comunale Monica Rovetta riferisce sull’iniziativa “Meccaniche della meraviglia”, 

che vorrebbe portare anche nel nostro quartiere. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.45. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi 

Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 

 


